

ОБОЗНАЧЕНЫ ВОЗМОЖНОСТИ В СФЕРЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 25 января состоялось видеоселекторное совещание по вопросам сокращения бедности, обеспечения занятости населения и поддержки малого бизнеса.

Основной целью социально-экономической политики нашей страны является увеличение рабочих мест и сокращение бедности. В результате адресной работы в этом направлении уровень бедности по итогам прошлого года снизился с 17 до 14 процентов. Посредством профессионального обучения, содействия налаживанию предпринимательства выведен из бедности 1 миллион человек.

За прошлый год создано около 200 тысяч хозяйствующих субъектов, расширена деятельность 10 тысяч и восстановлена производственная мощность 11 тысяч предприятий.

Однако в некоторых регионах ситуация меняется медленными темпами. К примеру, в Навоийской, Сурхандарьинской и Ферганской областях не достигнуто существенного улучшения показателей сокращения бедности. В ряде районов и городов разработанные программы занятости не соответствуют имеющимся возможностям.

В связи с этим на совещании рассмотрены планы по обеспечению занятости и поддержки малого бизнеса в текущем году.

Основным фактором сокращения бедности является обеспечение населения доходной работой. Поэтому в рамках административной реформы 5 ведомств, отвечающих за сокращение бедности, были преобразованы в единую систему. Новому министерству предоставлены все организационные и финансовые возможности. Отныне ведение учета трудовых ресурсов

и безработицы, поддержка занятости и развитие предпринимательства в махаллах будут осуществляться в рамках одного министерства, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Перед ответственными лицами поставлена задача более тщательно разрабатывать и утверждать программы занятости на 2023 год в разрезе районов.

Глава государства указал направления, на которые необходимо обратить внимание.

Отмечалось, что прежде всего в целях дальнейшего стимулирования семейного предпринимательства будет расширен масштаб финансовой поддержки. В 2022 году на это было выделено около 10 триллионов сумов льготных кредитов. В этом году на программу семейного бизнеса будет выделено 12 триллионов сумов, увеличится предельный размер таких кредитов.

Еще одним важным источником занятости является сельское хозяйство. За два года среди населения было распределено более 200 тысяч гектаров земли. Это больше, чем общая площадь хлопковых и зерновых полей Самаркандской области.

Однако на местах эти работы организуются беспорядочно, выращивание продукции не производится плантационным способом. В связи с этим Президент поручил выделить участки в удобных для населения местах и наладить выращивание на них востребованной

рынок продукции. Эффективно используя эти земли, можно произвести продукцию на 1 миллиард долларов.

Как известно, глава государства в своем Послании народу объявил, что районы и города будут разделены на 5 категорий в зависимости от их экономического потенциала.

На совещании решено, что в районах 4-й и 5-й категорий работа по сокращению бедности будет организована по-новому. Так, на первом этапе «железная» и «женская» тетради будут объединены в единую систему, а для каждой семьи будет разработан единый цифровой паспорт. На втором этапе для каждой семьи будут подготовлены индивидуальные программы по выходу из бедности. На третьем этапе будут реализованы проекты профессионального обучения и предпринимательства.

В этих целях в махаллах начато создание 300 микроцентров. Президент подчеркнул важность увеличения числа таких центров и создания безработным условий для занятия ремеслами и предпринимательством.

Министерству занятости и сокращения бедности поручено совместно с Торгово-промышленной палатой разработать программу развития предпринимательства по каждому району.

На совещании хокимы областей и районов отчитались об имеющихся возможностях и накопленном опыте в регионах.

УзА

Указ Президента Республики Узбекистан О ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО ЭФФЕКТИВНОМУ НАЛАЖИВАНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 21 декабря 2022 года № УП-269 «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана», а также в целях определения первоочередных мер, направленных на эффективную организацию деятельности министерств и ведомств:

1. Утвердить **общую предельную численность всего управленческого персонала** республиканских органов исполнительной власти - министерств, комитетов, агентств и инспекций (далее - министерства и ведомства), а также их территориальных и районных (городских) подразделений, финансируемого за счет средств Государственного бюджета и средств внебюджетных фондов, согласно приложению № 1.

Принять к сведению, что в системе министерств и ведомств **сокращаются** всего 17 447 штатных единиц. **Строго запретить** введение **дополнительных управленческих штатных единиц** за счет средств внебюджетных фондов министерств и ведомств.

2. Утвердить **Единый перечень республиканских органов исполнительной власти - министерств, комитетов, агентств и инспекций, а также их полные (официальные) и сокращенные наименования** согласно приложениям №№ 2 и 3.

Признать утратившим силу Указ Президента Республики Узбекистан от 9 декабря 2003 года № УП-3358 «О совершенствовании системы республиканских органов государственного управления».

3. Руководителям министерств и ведомств в **трехнедельный срок** внести проект акта Президента Республики Узбекистан, предусматривающий организацию деятельности каждого министерства и ведомства **на основе совершенно новой системы**.

При этом предусмотреть:

- определение **конкретных основных направлений деятельности** министерств и ведомств, реализации принятых **программ развития, стратегий и концепций;**
- определение **организационно-правовых и финансовых мер**, направленных на поиск путей разрешения вопросов, которые необходимо решить в сферах, создание **благоприятных условий для населения**, решение **системных проблем граждан;**
- целое и рациональное использование** бюджетных средств, **повышение прозрачности** государственных закупок, а также развитие **конкуренции** в процессе государственных закупок посредством создания равных возможностей для субъектов предпринимательства;
- энергосбережение**, повышение его эффективного

сти и широкое привлечение в сферу **возобновляемых источников энергии;**

широкое внедрение механизмов **государственно-частного партнерства** и **аутсорсинга** в соответствующих сферах, **постепенную передачу** начиная с 2023 года некоторых функций министерств и ведомств, а также подведомственных им организаций **частному сектору;**

подготовку предложений по предотвращению бюрократических преград при **лицензировании и разрешительных процедурах**. При этом **уменьшение** видов деятельности, по которым требуются документы лицензионного и разрешительного характера, количества документов, истребуемых для их выдачи, времени оказания услуг и **размера платежей (сборов)** за их предоставление;

развитие предпринимательской деятельности (оказание им услуг, предоставление государственных субсидий, льгот и другой формы поддержки), а также **совершенствование системы социальной поддержки населения;**

определение прогноза **грантовых средств и средств технического содействия**, привлекаемых для программ развития сферы, и его конкретных направлений, **пересмотр деятельности групп** по реализации инвестиционных проектов;

пересмотр деятельности государственных унитарных предприятий (учреждений) в системе министерств и ведомств, обществ с ограниченной ответственностью, а также **хозяйствующих субъектов**, в управление которых передан пакет акций по государственной доле, подготовку предложения по **приватизации** государственной доли в них;

совершенствование порядка осуществления контрольных функций министерствами и ведомствами, а также подведомственными им организациями на основе результатов системы **«риск-анализа»**, а также **оптимизацию их координирующих и контролирующих функций;**

совершенствование модели оказания государственных услуг субъектам предпринимательства и населению министерствами и ведомствами, а также подведомственными им организациями;

на основе изучения причин и условий развития коррупции в **наиболее коррумпированных сферах** в разрезе министерств и ведомств, а также подведомственных им организаций проведение **«диагностики»** и предотвращение коррупционных факторов в каждой из данных сфер;

(Окончание на 2-й стр.) ➤

Сотрудничество

УЗБЕКИСТАН - КЫРГЫЗСТАН: ПУТЬ К СОВМЕСТНОМУ УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ И ЭФФЕКТИВНАЯ КООПЕРАЦИЯ



Азер Адыгезалов.

Ведущий научный сотрудник Международного института Центральной Азии, доктор философии по историческим наукам (PhD).

За последние годы внутренняя и внешняя политика Узбекистана кардинально изменилась. Руководством страны взят курс на разработку и реализацию ряда новых идей и принципов по дальнейшему устойчивому развитию государства, укреплению добрососедских отношений с зарубежными странами, повышению авторитета республики на международной арене.

Важнейшей стратегической задачей внешнеполитического курса Узбекистана стало налаживание взаимоотношений с ближайшими соседями, а также создание пояса безопасности вокруг Центральноазиатского региона. И, как отмечал глава нашего государства, находясь в самом сердце Центральной Азии, Узбекистан непосредственно заинтересован в том, чтобы регион стал зоной стабильности, устойчивого развития и добрососедства. Мирная, экономически процветающая Центральная Азия - наша важнейшая цель и ключевая задача. Узбекистан решительно настроен на диалог, конструктивное взаимодействие и укрепление добрососедства. Преследуя данную цель, Узбекистаном предприняты действия по развитию и укреплению всесторонних отношений с Кыргызстаном.

Как известно, узбекско-кыргызское взаимодействие имеет прочный фундамент. Взаимосвязь основана на общности истории,

схожести культурных и духовных ценностей, языковой и этнической принадлежности.

Несмотря на то, что дипломатические отношения между странами установлены еще в 1993 году, вывод двустороннего сотрудничества на уровень стратегического партнерства и принятие комплексных мер по укреплению взаимного доверия стали возможны только в последние годы.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДИАЛОГ

Благодаря политической воле глав государств сегодня узбекско-кыргызские отношения переживают небывалый подъем, охвативший все грани двустороннего сотрудничества.

Целесообразно отметить качественную трансформацию характера и содержания двустороннего взаимодействия, выраженную в регулярных контактах на высшем и высоком уровнях.

За период с 2016 по 2022 год состоялось 16 встреч на высшем

уровне (четыре взаимных визита и 12 встреч в рамках разных международных мероприятий).

Узбекско-кыргызское сотрудничество базируется на солидной договорно-правовой базе, включающей 213 документов двустороннего характера. Основными из них являются Договор между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой о вечной дружбе от 24 декабря 1996 года и Декларация о стратегическом партнерстве, укреплении дружбы, добрососедства и доверия от 5 октября 2017-го.

В этих документах закреплены такие незыблемые принципы двустороннего сотрудничества, как взаимное уважение, равноправие, невмешательство во внутренние дела друг друга, обоюдное стремление к установлению взаимовыгодных партнерских, политико-правовых, торгово-экономических и культурно-гуманитарных связей.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

Мнение

Посол Хуршид Мирзахидов:

УЗБЕКИСТАН И КЫРГЫЗСТАН ДОСТИГЛИ ПРОРЫВНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ВО ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ

В преддверии государственного визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Кыргызстан корреспондент ИА «Дунё» побеседовал с послом нашей страны Хуршидом Мирзахидовым о развитии и перспективах развития двусторонних отношений между нашими странами.

Расскажите, пожалуйста, о современном состоянии сотрудничества между Узбекистаном и Кыргызстаном.

Говоря об узбекско-кыргызских отношениях, прежде всего хотел бы напомнить об общей истории, многовековых традициях взаимовысотности и добрососедства, которые заложили прочный фундамент и основополагающие принципы взаимодействия Узбекистана и Кыргызстана.

Современные связи между нашими странами за короткий период заметно укрепились и расширились. Наглядным подтверждением высокого уровня двустороннего сотрудничества служат регулярные встречи на высшем и высоком уровнях, в том числе в рамках крупных международных и региональных организаций - ООН, СНГ, Шанхайской организации сотрудничества, Организации тюркских государств и других.

Все мы стали свидетелями плодотворной встречи лидеров двух стран Шавката

Мирзиёева и Садыра Жапарова в 2021 году, которая ознаменовала новый этап в развитии двусторонних отношений во всех сферах.

Также в 2022 году проведены рабочие визиты Президента Узбекистана в Кыргызстан в рамках участия в работе Консультативной встречи глав государств стран Центральной Азии и Президента Кыргызстана в Узбекистан на саммите Шанхайской организации сотрудничества и Организации тюркских государств. Кроме того, был организован ряд визитов на высоком уровне делегаций нашей страны в Кыргызстан.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

Образование

ДЕВУШКИ - АКТИВНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ ИТ-СПЕЦИАЛИСТОВ



Сабина Алимова.
«Правда Востока».

Как известно, республика выступает за искоренение гендерных рамок, создание равных условий для граждан вне зависимости от их пола, расы, конфессии и возраста. Доказательство тому - современные инициативы, у истоков которых стоят юные и креативные ребята. Среди таких проектов Technovation Girls Uzbekistan - крупнейшая в стране STEM-программа для девочек, которая открыла сезон. Мероприятия, посвященные очередному запуску программы, прошли в Ташкенте, Нукусе и Фергане.

В последние годы Узбекистан уделяет особое внимание положению женщин в обществе. Например, в рамках прошедшего 26 февраля 2021 года под председательством Президента



видеоселекторного совещания по вопросам решения проблем и социальной поддержки женщин лидер республики отметил: «Будет внедрена система стимулирования женщин, которые хотят получить высшее образование, имеют необходимые способности и знания, но

по определенным причинам не могут осуществить эту мечту».

Тогда же было подчеркнуто, что женщины составляют почти половину населения страны - 17 миллионов.

(Окончание на 3-й стр.) ➤



ДЕВУШКИ - АКТИВНЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ IT-СПЕЦИАЛИСТОВ



Фото Музаффера Абдуллаева.

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Обеспечение интересов, укрепление их роли в обществе - важные направления дальнейшего развития. Сегодня реализуются разные проекты, нацеленные на поддержку женского предпринимательства и обучение соотечественниц, проводятся тренинги и многое другое. Не остается без внимания и сфера IT: в стране создаются проекты для вовлечения девушек в востребованную индустрию, призванные разрушить стереотип о том, что данная область подходит исключительно мужчинам.

Одной из подобных инициатив можно назвать Technovation Girls - международный технологический конкурс для девушек, который ежегодно проходит в 160 странах мира. На этот раз программа организована ННО Tech4Impact в партнерстве с Агентством инновационного развития при Министерстве высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан и онлайн-сервисом Yandex Go.

Цель конкурса - привить участникам «гибкие» навыки, заинтересовать девушек IT-технологиями, предпринимательством в IT-сфере. 12-недельный интенсив-курс включает в себя обучающие модули по программированию, маркетингу, бизнес-навыкам и искусству презентации. Девушки научатся решать социально значимые задачи с помощью технологий и создавать инновационные мобильные приложения в областях, связанных с Целями устойчивого развития.

С 2016-го по 2022-й в программе Technovation Girls Uzbekistan до финала дошли 197 команд при участии в программе свыше 450 менторов и более 2500 девушек из девяти регионов республики.

В 2018 году команда из Узбекистана впервые прошла в международный финал и представляла проект в самом известном в мире инновационном кластере - Кремниевой долине (Сан-Франциско, США). В 2021-м узбекистанки стали региональными победителями в Азии.

Technovation Girls дает девушкам возможность попробовать себя в сфере технологий, создать собственные IT-проекты, проявить креативность и развить лидерские навыки, - говорит директор ННО Tech4Impact Саида Юсупова. - Что немаловажно: те навыки, которые получают здесь соотечественницы, помогут им работать в формате онлайн, продолжать учиться на практике. За шесть лет проведения программы в Узбекистане многие наши участницы уже стали ролевыми моделями для

иными семьям; обеспечение гендерного равенства; защита бездомных животных; высадка деревьев в Каракалпакстане и других регионах; отслеживание качества воздуха; поиск работы с частичной занятостью для женщин и другие.

Много лет поддерживаем программу Technovation Girls, так как гендерный вопрос в сфере науки и технологий актуален во всем мире как никогда, - отметила в рамках своего выступления заместительница министра высшего образования, науки и



других девушек, и мы радуемся их карьерным и образовательным успехам.

По результатам исследования предыдущих потоков 82 процента участниц стали более уверенными в сфере технологий и предпринимательства, 98 - получили навыки командной работы, 40 - хотят развивать свою карьеру в STEM-областях. Также сто процентов девушек отметили, что стали разбираться в том, как технологии могут помочь в решении реальных проблем в обществе.

Команды под руководством менторов разрабатывают социальные мобильные приложения на такие темы, как образовательные процессы в школах Узбекистана; ментальное здоровье подростков; помощь детям с особенностями здоровья и мало-

инноваций Республики Узбекистан Шахло Турдикулова. - Агентство инновационного развития при Министерстве высшего образования, науки и инноваций стремится к тому, чтобы увеличить число девушек и женщин, обучающихся и работающих в STEM-направлениях (science, technology, engineering and mathematics - естественные науки, технологии, инженерия и математика). И программа Technovation - отличная возможность для узбекистанок заинтересоваться этой сферой.

В текущем году в рамках партнерства специализации Yandex Go и других сервисов Yandex поделятся с участницами знаниями в области искусственного интеллекта, разработки, маркетинга, бизнес-процессов, а также креативных индустрий. Команды поддерживаются менторами-практиками:

предпринимателями, преподавателями, студентами университетов и IT-специалистами.

Обусловлен такой выбор тем, что сегодняшнему «айтишнику» нужно быть постоянно в тонусе: одновременно закреплять уже приобретенные навыки и осваивать новые знания, при этом сохраняя профессиональный запал. Однако, как показывает практика, далеко не все выпускники профильных учебных заведений, где обучают ИКТ, обладают профессиональными качествами, соответствующими современным требованиям. Ведь в данном вопросе прежде всего необходимы инновационные подходы к подготовке специалистов с учетом потребностей рынка труда, о которых более всего знают люди, занятые в сфере.

Поэтому в ходе проекта девушки при поддержке менторов проходят четыре этапа программы Technovation:

- идея: с помощью дизайн-мышления и брейнсторминга выявляют важные социальные темы в своих сообществах;
- технологии: разрабатывают решения (мобильные приложения или AI-проекты) с использованием искусственного интеллекта);
- предпринимательство: создают бизнес-стратегию и план привлечения пользователей;
- питч: снимают видео о медиапродукте и презентуют свои проекты.

Работа в IT позволяет не только решать социально значимые задачи, но и открывает для молодых специалистов много возможностей для реализации имеющегося потенциала и достижения мечты, - поделился директор по работе с государственными органами на международных рынках Yandex Go Евгений Шумилов. - Ради стать партнерами проекта, чтобы поделиться своей экспертизой в создании технологического бизнеса и поддержать девушек в начале их карьерного пути. Для нас, организаторов, крайне важно, чтобы ребята получили что-то новое, завязали полезные контакты, а вместе с тем, возможно, сгенерировали идею, которая затем выльется в интересный и современный продукт. Уверен, в рамках подобных инициатив можно изменить представление молодежи об учебе: скучные лекции с компактными ушами в прошлое. Сегодня специалист будущего реализует компетенцию на практике. И неважно, какого пола работник: организации ищут талантливых ребят, способных творить.

Это подтверждает и то, что после участия в STEM-программе выпускницы Technovation выигрывают конкурсы и гранты на обучение, поступают в ведущие местные и зарубежные вузы, делают карьеру в IT, науке и инжиниринге, создают собственные стартапы.

Регистрация на конкурс Technovation Girls Uzbekistan все еще открыта и продлится до 1 февраля 2023 года. К участию приглашаются девушки от 12 до 18 лет. Офлайн-тренинги и семинары будут проходить в трех городах: Ташкенте, Нукусе и Фергане. В онлайн-семинарах смогут принять участие команды из всех регионов Узбекистана бесплатно. Участницам и менторам необходимо только зарегистрироваться на международном сайте конкурса my.technovationchallenge.org.

В интересах человека

Недавно в Нукусе открылся моноцентр «Ишга мархамат». Такие образовательные учреждения создаются в целях повышения трудовой активности населения, обучения малообеспеченных и безработных граждан современным профессиям, бизнесу, для вовлечения их в трудовую деятельность, приносящую постоянный доход.



УНИКАЛЬНЫЙ МОНОЦЕНТР В НУКУСЕ



На данный момент здесь обучают безработных 19 профессиям по четырем направлениям. Также преподают шесть иностранных языков. На сегодня в центре тысячи слушателей прошли обучение в области сервиса и обслуживания, изучения иностранных языков, компьютерной грамотности. Если анализировать по видам деятельности, то большинство интересуют профессии портного, массажиста, кондитера и повара.

Деятельность нашего моноцентра специализируется на трудоустройстве безработного населения, обучении профессиям, иностранным языкам и цифровым технологиям, социальной поддержке, а также на привлечении к предпринимательской деятельности, оказании психологических и юридических услуг гражданам, - говорит директор центра Давлат Шинназаров. - Всего в 2022 году у нас получили соответствующее образование 4698 граждан. Из тех, кто освоил профессию, 24 женщины из «железной тетради», 119 - из «молодежной» и 139 - лица с инвалидностью.

На данный момент наблюдается большой интерес к краткосрочным курсам по английскому, немецкому, японскому, корейскому, турецкому и русскому языкам. По их окончании проводятся квалификационные экзамены. Успешно сдавшим выдается сертификат государственного образца. К преподаванию языков в центре привлечены иностранные специалисты.

Устроился в этот центр в качестве волонтера, чтобы преподавать корейский язык, - говорит докторант Университета Gashon Республики Корея Сео Юон Йа. - Жаждающая знаний местная молодежь заинтересована в его изучении. Честно говоря, рад видеть молодых людей, которые хотят быстро и в совершенстве выучить наш язык.

Мнажатдин Кутлимуратов.

Экспертное мнение

ВАЖНЕЙШИЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА

Омон Мухамеджанов.
Профессор ТПОУ.

Мировая конституционно-правовая практика института посланий глав государств парламенту имеет более чем 200-летнюю историю. У каждой страны есть свои особенности, но вместе с тем и схожие черты подобных обращений. Институт посланий в современных условиях - важнейшее связующее звено между лидером страны и парламентом, занимает особое место в процессе построения демократического правового государства. Президентские послания - политико-правовые документы, которые в первую очередь содержат позиции по основным направлениям развития конституционного строя, взаимоотношений с другими странами и законодательной деятельности парламента.

Первое в истории Узбекистана Послание Президента паламента состоялось 22 декабря 2017 года.

Озвученное 20 декабря 2022-го Послание Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана стало важным документом, определяющим стратегическую основу развития нашей страны на ближайшее будущее. В публичном обращении главы государства к парламенту дана оценка положения дел в стране, определены основные направления внутренней и внешней политики. Послание является ключевым документом стратегического планирования, основой для определения важнейших целей и приоритетов социально-экономического развития в наступившем году.

С точки зрения права ежегодные послания носят рекомендательный характер, поскольку не являются юридическими актами. Но следует признать, что озвученные в последние годы обращения содержали серьезные законодательные инициативы и даже кардинальные решения государственного значения. Не стало исключением и Послание от 20 декабря 2022-го.

Сегодня Узбекистан проводит успешные рыночные реформы, экономическую трансформацию и модернизацию, активно внедряя

информационные технологии и ускоряя интеграцию в мировую экономику. Теперь, как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, настало время серьезно заняться административной реформой, оптимизировать государственный аппарат, адаптировав его к вызовам и требованиям нового дня.

Анализ Послания главы государства показывает ясные стратегические цели: изменить и систему управления, и законодательство, и наше общество. Именно поэтому предложено перейти к компактной и эффективной системе государственного управления. Следует отметить широкую социальную базу обозначенных задач и изменений в механизме государства. Лидер страны сказал: «...чтобы наметить конкретные планы на следующий год, мы глубоко изучили мнения наших граждан по каждому направлению и рассмотрели около 20 тысяч предложений».

Отмечено, что настало время перейти от так называемого «ручного» управления к системному, нацеленному на конкретный результат. Надо открыто признать, что в настоящее время в государственном аппарате много дублирования, штат раздут, высока централизованность. В результате на поиск решений сложных проблем расходуется слишком много времени, сил и



ресурсов. В связи с этим количество министерств и ведомств сокращено с 61 до 28. Теперь каждое министерство будет отвечать за реализацию государственной политики в соответствующей сфере, осуществлять руководство комитетами, агентствами и инспекциями в своей отрасли. Поступно сократится на 30-35 процентов численность государственных служащих, а сэкономленные средства будут направлены на решение социальных вопросов.

В качестве следующего направления в Послании определена задача по формированию

социального государства, нацеленного на создание людям равных возможностей для реализации их потенциала и необходимых условий для их достойной жизни и сокращения бедности. Исходя из этого поставлена задача повысить качество школьного образования и авторитет учителей в обществе, улучшить условия их труда и жизни.

Это обуславливает также необходимость создания и практического претворения в жизнь концепции единой системы юридического образования, обеспечивающей подготовку высококвалифицированных специалистов, отвечающих потребностям модернизации страны. Она должна быть направлена на обновление содержания и структуры юридического образования с учетом сложившихся традиций, современного отечественного и зарубежного опыта, на обеспечение единства теоретического и практического обучения будущих юристов, совершенствование государственно-общественного управления системой юридического образования, на повышение его качества.

Третьим направлением указана работа по утверждению справедливости в судебно-правовой системе. Намечено создать такую систему, которая научит органы правопорядка работать по-новому, повысит качество отправления правосудия. В административных судебных органах будет внедрен принцип рассмотрения дел в экстерриториальном порядке по обращениям о несогласии с решениями хокима.

По четвертому направлению определены задачи по решению проблем в сфере экологии, таких как нехватка водных ресурсов, усиление охраны природных ресурсов и недр.

Пятое направление включает меры по внедрению механизмов свободного рынка, обеспечению здоровой конкуренции и неприкосновенности частной собственности, поддержке предпринимательства. Здесь поставлена задача повысить эффективность деятельности контролирующих, лицензирующих и разрешительных органов, их серьезного критического пересмотра. Кроме того, запланировано во всех государственных органах внедрить систему оценки качества оказания услуг предпринимателям.

По шестому направлению поставлена задача улучшить условия для роста частных местных и иностранных инвестиций в экономику. Несмотря на то, что за последние шесть лет удалось увеличить приток инвестиций до уровня, превышающего 30 процентов ВВП, этого сейчас недостаточно. В этом году намечено привлечь около 30 млрд долларов инвестиций, из которых 25 млрд - частные. Также планируется запустить свыше 300 проектов общей стоимостью восемь млрд долларов, начнется реализация еще 40 новых крупных проектов.

Послание - программный документ, отражающий видение Президента стратегических направлений развития страны на ближайшую перспективу. Их анализ показывает, что глава государства формирует взаимодействие правительства с народом, основанное на открытости и готовности власти говорить о проблемах, волнующих граждан Узбекистана.

В рамках реализуемых преобразований идет процесс формирования, развития современных правовых институтов, инструментов и методов, а также современной правовой инфраструктуры, что в наибольшей степени способно обеспечивать доступ населения к получению государственных услуг, расширению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан, повышению уровня их доступа к правосудию.

Государство осуществляет в этом направлении поэтапное реформирование действующего законодательства. Одним из приоритетов стало обеспечение прозрачности деятельности государственных органов - только так можно достичь эффективной работы всех звеньев. В политической практике и законодательстве утверждаются новые пути и формы влияния на государственную власть со стороны общественных организаций.

Таким образом, в Послании обозначены практически все вопросы развития страны. Каждое из шести направлений, изложенных на основе требований и с учетом потребностей народа республики, определяет перспективу Узбекистана.

Задачи, изложенные главой государства, легли в основу работы каждого руководителя, стали своеобразной «дорожной картой» развития отраслей экономики и гражданского общества.

